

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, en 1912. Ptas. 1,00
En las prov. de Valencia, Al-
icante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,50
Estranjero, trimestre. Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pla. la línea.
En la 2.ª 6.ª 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pe-
seta la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial
Redacción y Administración:
Mar. 65

Asuntos del día

Por si no fuesen bastantes los golpes que ha recibido el gobierno de pocos días a esta parte, faltaba lo ocurrido anteayer en el Congreso, para que el país inspirase aquel.

La proposición conjuntamente presentada al Congreso y al Senado para que no se puedan retirar expedientes ni datos que envíe el gobierno al Parlamento, sin expresa autorización de este, es un grave voto de censura a la conducta del ministro de Fomento y un medio de robarle la autoridad presidencial, aunque, según dijo el mismo, no está dispuesto a que ésta se añada a sus espaldas.

Si bien propalándose noticias alarmantes acerca de los propósitos de la harka y del número de contingentes reunidos. Ayer decíase que partirían el Kert núcleos numerosos; en efecto, hicieron algunos por los Lumiat, pero ligeramente cañoneados, retrocedieron.

Después afirmase que 300 harkenes hallándose emboscados en las estribaciones de los Tíbilin. Con objeto de cerciorarse de si eran fantasmas o realidades los rumores referidos, enviáronse algunas columnas en diversas direcciones, para concluir en aquel punto; de Yazamen salieron tres batallones; de Isnhafen el general Herrera con la columna acampada en general posición el general Carrasco con su columna, y de Ras-Medna las columnas Peral Ramos. Al mismo tiempo la columna López Herrero, acampada en el zoco El-Had, de Bensicar, adelantó, situándose en la meseta próxima al moribundo de Sid-Mesaud, en el camino de Yazamen, para acudir donde fuera preciso.

Todas las columnas practicaron extensos y minuciosos reconocimientos en las zonas que se les había designado, sin hallar el supuesto enemigo. Sus jefes cambiaron impresiones, retornando a sus puntos de partida cuando lo dispuso el general Ramos.

La acertada distribución de las columnas permitió concentrarlas en el punto que sea conveniente, si la harka llegara a realizar los proyectos que se le atribuyen, sobre cuya veracidad nada cabe profetizar.

Pero aquí la Policía no quiere que los niños se den del teatro, sino que formen parte del ejército de mendigos que recorren las calles y venden periódicos, saltando a los tranvías para asediarse a sus ocupantes.

Como la vida de los madrileños se alimenta cada vez más de ilusiones, no es extraño que el fenomenista Watry, que hace en el Gran Teatro trabajos con habilidad y con ingenio.

Los espadachines obra en dos actos, extraída de La dama de Monsoreau, por los señores S. del Castillo y Lema, y estrenada en el Cómic, ha tenido buena acogida, pero no ha pasado al cartel de la noche, que continúa ocupado por El refajo amarillo. La obra resulta interesante y entretenida, pero de un género pasado.

La prensa continúa publicando listas de actores que las empresas americanas se llevan a Buenos Aires y Montevideo. De desear es que se aclimaten allá tan apreciables sujetos, y que se queden con ellos.

Aquí, donde tantas cosas oprimen los vecinos, si que sus nervios se excitan, hay algo que no toleran los madrileños: ique el ganado sea chafado. Se encuentra Madrid con el pavimento destruido. Las compañías abren zanjas donde les parece; la administración municipal se presta a todo género de comentarios; las fiebres misteriosas agostan flores de juventud; centenares de mendigos recorren pasos y calles; se formulan denuncias de que entran en la Corte pescados y carnes en estado de putrefacción; se dice en las Cortes que el Presupuesto va a tener 3 millones de déficit; se habla de consecuencias de la harka de los hulleros de Inglaterra; se trata del problema de Marruecos; se imponen tributos como el de inquilinatos. Todo se sufre, todo se suporta! Pero que el ganado sea chico...

¿Adónde van esos centenares de ciudadanos que recorren la calle de Alcalá y que vienen jadeantes, roncacos, casi rendidos, desde la plaza de Toros? ¿Qué quieren esos ciudadanos? ¿Por qué gritan y protestan y frenetico? ¿Qué ideal les mueve? Estas y otras preguntas análogas se formulaban los que veían el desfile de grupos de manifestantes por la calle de Alcalá y Puerta del Sol.

¿Iban a casa de Mosquera, el empresario de la plaza de Toros, para lincharle, si conseguían hacerse de su persona, porque el ganado había sido chico. La fuerza pública tuvo que despejar la Puerta del Sol y disolvió a los centenares de ciudadanos que interrumpían el tránsito.

que den los Ayuntamientos favorecidos y con el dinero que producen los derechos de matrícula y las pensiones de los alumnos, hay suficiente para agrandar un buen servicio de enseñanza agrícola en la escuela principal cerca de Valencia, y otras tres secundarias en los puntos en que sea más conveniente de las tres provincias.

A las cantidades ya mencionadas, el Consejo de Mancomunidad podría añadir la parte que a la región le corresponde por todos estos servicios, que hoy pagamos todos los españoles, sin que por parte alguna se vean los beneficios que producen; pues es este un medio de favorecer a los amigos y de sostener empleados en Madrid.

Para campos de demostración. 36.000
Mejoras de carácter permanente de la Granja. 230.000
Sanidad del campo. 98.000
Premios a cultivadores. 40.000
Publicación de boletines. 13.000
Ganadería. 248.500
Total. 619.500

De este dinero corresponde a nuestra región 52.000 pesetas, que, con el concierto con el Estado quedaría en la región y servirían para el fomento y desarrollo de nuestra riqueza.

El ramo de Montes está en nuestras tres provincias valencianas tan abandonado, como se hallan los de Obras públicas y de Agricultura. Es decir, que mientras hay provincias en que el Estado gasta cantidades relativamente grandes, y mientras que en la repoblación, en la nuestra apenas si hace nada.

Por el pronto, de los 40 distritos forestales que hay establecidos, no existen estos, ni en Castellón ni en Alicante. La primera provincia depende de Tarragona, y la segunda de Murcia. Además, de los 215 ingenieros y 123 ayudantes que forman el cuerpo que sostiene el Estado, no hay prestando servicios en Valencia más que tres de los primeros y dos de los segundos en el distrito forestal, y otros tres ingenieros y dos ayudantes en la división del Júcar, que comprende varias provincias.

Existen, por último, 1.485 guardas de monte, muchos de ellos plazas montadas, que consumen 1.463.894 pesetas.

¿Cuántos de estos están prestando servicio en las tres provincias de Valencia? Lo ignoro, pero sospecho que apenas habrá alguno, pues así como por las provincias de Segovia, por ejemplo, y por la provincia de Madrid, en las cortijas del Guadarrama y del Lozoya, se tropieza con ellos a cada paso, nunca los he visto en nuestra región cuando he recorrido regiones en que hay montes del Estado.

Cinco millones y medio, en números redondos, gastamos en montes; estando los de nuestra región tan despojados, y siendo necesario para fomentar la obra de repoblación, debe el Consejo de Mancomunidad pedir al Estado que entregue las 467.000 pesetas que son de estas provincias, para, bien administradas, lleguen a dar el fruto que es posible obtener y que nunca se conseguirá con el sistema que hoy se sigue.

ALFONSO SETTIER
Madrid, febrero de 1912.

Sobre las "Colonias escolares,"

Muy señores míos: En el número de un importante diario perteneciente al domingo próximo, se inserta un interesante artículo sobre las "Colonias escolares", en el que se hace una crítica muy acertada y oportuna de la conveniencia de que se establezcan en Valencia.

Está tan bien tratada este asunto en el citado artículo, y de tal manera se hacen resaltar las ventajas de estas organizaciones, que no cabe más que desear que sus indicaciones sean debidamente atendidas, para que puedan ser pronto un hecho y muy numerosas las citadas "Colonias escolares."

El Sr. Aznar no se reduce a referir, muy someramente, desde luego, el origen y la historia de todas las Ordenes, sino que hace resaltar los fines espirituales y temporales que persiguen, todos a mayor gloria de Dios y en beneficio de esta pobre Humanidad, tan necesitada de las luces y de los consejos de la religión para caminar por el mundo. En las páginas de este libro, toda la argumentación sectarista se quiebra y hace añicos, y en ellas aparecen los grandes servicios que presta a nuestra sociedad los institutos religiosos. Inspirándose siempre en una idea grande, exenta de las ruinas mezquinas de nuestros egoísmos terrenales.

Siendo gobernador de Cádiz Sagasta, se encierra, por dos horas, con el director de la banda de infantería de Marina para enseñarle el Himno de Riego (a la sazón prohibido), porque las masas populares, sublevadas, lo pedían. Nombrado ingeniero con residencia en Oviedo se observa en no ir; no bastan razonamientos, finge estar enfermo, y cuando va a su casa para convencerse de ello, entra al mismo tiempo la Extremosa-Unión, ¿quién, habiendo visto esto, puede obligarle a ir? ¿Dar al pueblo lo que pide y dejar pasar el tiempo, para que este resuelva, son sus doctrinas políticas.

Obtuvo a continuación la inquebrantable decisión de Cánovas de abandonar la jefatura al subvirey Martínez Campos y proclamar a Alfonso XIII. La emérgica oposición al regreso de la Reina Isabel, al dudar de saber que en la frontera estarían, una compañía para hacer honor y unos delegados del gobierno para impedir su entrada en España. «La política conservadora es no transigir, gobernar y realizar serenamente aquello que debe llevarse a la práctica.»

No indicó otra diferencia notable entre uno y otro conservador, comparándolos respectivamente a una familia de monjes que va a suzar, se viste y recibe visitas cuando está en el Pader, y cuando no permanece como por casa, y otra familia de la clase media que madruga, se acuesta temprano y que análogo proceder tiene en casa como en visita, y si cansados de callar, cual ahora sucede, preguntan, son molestados por los niños del vecino de enfrente.

Para probarnos el especial modo de obrar del Sr. Sagasta, cito la siguiente frase, dicha por un ex-ministro liberal, momentos después de tener lugar el sepelio. «Señores, dijo, ahora todos podemos llamarlos no de tu.»

Trató luego, en términos muy elocuentes, del distinto modo de conspirar de antaño y ogafio: Ruiz Zorrilla, queriéndose presentar al saber que Villacampa y los suyos están en caplla, y los de hoy, manejando seres inconscientes desde silende la frontera y a quienes si caen en las cobras de Ferrer le cobraron 1400 pesetas por defenderle en la causa de la calle Mayor.

Y terminó, relatándonos una anécdota que nos pluta el temperamento del nunca bastante Lorado Ferr Aznoro XII, el que, al solicitar de él autorización para llamar a consulta a eminencias médicas extranjeras, le contesta: «¿Se que estoy herido de muerte, la revolución amenaza, ¿para qué dar motivo de alarma? Usted ha cumplido con su misión; díjeme usted que yo cumpla con la mía.»

Una salva de aplausos recibió estas últimas palabras del conferenciante y muchas fueron las felicitaciones que pudo escuchar el Sr. Quijano, a las cuales unimos la nuestra, humilde, pero sincera.

En resumen: un rato muy agradable, una disertación muy amena y bastante instructiva para los que se ocupaban de lo que el acaecido puede servir de lección para lo porvenir.

E. ALEDUT

En defensa de las Ordenes monásticas

El distinguido publicista católico D. Severino Aznar ha dado a la estampa un libro muy interesante, de sana y muy útil propaganda. Trácese Las grandes instituciones del catolicismo en los claustros monásticos, un libro de defensa de las Ordenes religiosas, y un material para el proyecto de ley de Asociaciones, obra del gobierno del Sr. Canalejas.

El Sr. Aznar, en aquella información que abrió el gobierno para que las Ordenes lastimadas defendiesen sus derechos, no perdió palabra de lo que se dijo, y con lo que pudo escuchar en las diferentes conferencias, y con su investigación propia, ha compuesto este libro, que viene a ser un compendio de la obra gloriosísima llevada a cabo por las Ordenes monásticas en nuestra historia, y un razonamiento alegato que destruye todos los falsos argumentos que se esgrimen contra ese poderoso brazo de la Iglesia.

de los Hijos del Corazón de María y de los Misioneros, ramas todas del frondosísimo árbol de nuestra Iglesia.

Digna es, pues, de elogio la labor del propagandista católico D. Severino Aznar, al publicar la presente obra, que seguramente contribuirá a que abra los ojos más de uno de los que hoy forman en las filas de los anticlericales, a ellas llevados engañadamente.

M.

En el Colegio de sordomudos y ciegos

El Dr. D. Faustino Barberá dió en este centro una notable conferencia sobre la «Defensa del ciego contra la tuberculosis». Presidió el señor conde de Montaner, y asistieron, además de los alumnos del Colegio, los socios de «El Porvenir» y «Santa Cecilia».

Comenzó el sabio conferenciante lamentando lo rezagados que vamos los españoles en la lucha universal contra la tuberculosis, cerrando los ojos a la tristísima realidad que nos ofrece cada año más de tres millones de fallecidos por tuberculosis en todo el mundo, un millón solo en Europa, 50.000 en España, sobre 1.500 en la provincia de Valencia y 600 en nuestra ciudad.

El distinguido conferenciante fué muy aplaudido y felicitado.

Ecós de Sociedad

Los centros dedicados al deporte.—La tarde del domingo en la terraza del Tiro de Pichón, el regreso de los soldados de Melilla.—En el Teatro Principal.—Las tertulias del Círculo de Bellas-Artes.—La marcha del teniente Montanés a Melilla; los que le despidieron.—El Concurso de Tiro de Pichón.

El tiempo cambia, y quizá sus variaciones originen deslucimiento en las fiestas de estos días.

—Algo ha influido el fuerte viento reinante propio del mes de marzo, pero no por esto deja de acudir la gente al Skating, al Sporting y al Tiro de Pichón, donde a diario concurren nuestras elegantes.

—En este último sitio, qué día ha sido el más animado? —Seguramente, que desde que comenzó el Concurso hasta la fecha, el domingo último fué el más brillante. Había un doble motivo de atracción: la tirada de la tarde (muy interesante), y la llegada del correo de África que conducía a los licenciados que regresaban a sus casas, después de haber luchado por la patria en los campos del Rif.

—La terraza del chalet de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, sería un punto estratégico para admirar aquel cuadro tan hermoso que presentaba el puerto.

Meléndez, Taso, Saavedra, Roda, Roca de Togores, Alcudia y todos sus hermanos. —¿Le acompañó alguno en la travesía? —Hasta Alcañete, D. Emilio Solaz y su hermano D. Francisco Montanés; y hasta África su hermano D. Tomás, que piensa recorrer las poblaciones españolas y los campamentos. —Algo más de actualidad. —Un recuerdo de boda: los señores de Fontes han enviado a sus amistades los dulces de boda, y los señores de Carles (D. Adolfo) han participado el natalicio de su hijo Eduardo. —De enfermos... —D. Fernando Fontes y Díaz de Mendoza se encuentran sufriendo un ataque pulmonar; las noticias últimamente recibidas son más tranquilizadoras, pues parece iniciarse la mejoría. —De viajes... —Han llegado de Madrid el duque de Tarancon y los condes de San Román y de los Villares; de Barcelona los Sres. Girón, y de Albacete el vizconde de San Germán. La encantadora señorita Margarita Frazer ha regresado de la Corte. —¿Vendrán algunos tiradores más? —Seguramente; y entre ellos el duque de Pastreana, si su hija mejora de su enfermedad. —¿Así es que hoy y estas tardes crees tú irá mucha gente al tiro? —Estará muy concurrido, porque las pruebas del Campeonato son muy interesantes.

LOHENGRIN

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Martes 6 de marzo 1708. Este día y los antecedentes era cosa de admirar los cabos militares, bien vestidos, que discurrían por Valencia. Los regimientos de infantería se ejercitaban en hacer las armas, haciendo juntos los movimientos militares. No eran soldados, ni se oían sus cajas militares por calles, plazas y río, de mañana y todo el día en esta ciudad de Valencia. (Diario de Planes.)

DE "SPORT,"

Concurso de tiro de pichón

DÍA QUINTO Por variar, ayer también tuvimos un día ventoso y molesto, pero a fuerza de tirar en tan desfavorables condiciones, lograron, como se verá después, sacar en general los tiradores mayor tanto por ciento que los cuatro primeros días.

El tiro de prueba lo dividieron los Sres. Contell, Massana (de Barcelona) y Domingo. Para la copa se inscribieron los señores conde de los Villares (de Madrid), duque de Tarancon (de Madrid), conde de San Román (de Madrid), Ibáñez, Carles, Contell, Mestiques, Verdguer, Santonja, Massana (de Barcelona), Domingo, Carles (D. M.), Sistar y Gómez.

De la primera vuelta mataron siete y erraron siete; en la segunda, mataron también siete, erraron por primera vez tres y fueron excluidos cuatro; en la tercera, mataron todos menos el Sr. Gómez, que se apuntó el primer cero; en la cuarta, se anotaron un disco rojo siete tiradores, el primer blanco el Sr. Contell y hubo dos bajas; el quinto, lo mataron todos menos el Sr. Contell, que tuvo la desgracia de perderlo; y en el sexto se eliminó el Sr. Santonja, y el séptimo los señores conde de los Villares y Domingo.

El único que hizo la poule completa de los siete pichones sin errar uno, fué D. Juan José Sistar, y al proclamarlo vencedor fué justamente felicitado por sus amigos.

Para el segundo y tercer premios quedaron con un cero empatados los señores duque de Tarancon, Ibáñez y Carles (D. M.), y como erraron el primero y último, quedó dueño del segundo premio el Sr. Ibáñez, y por último, al matar el señor duque de Tarancon tres pichos más, ganó el tercer premio.

Los premios que se concederán serán tres. El primero consistirá en una copa y 3.000 pesetas; el segundo, placa alegórica y 1.500; y el tercero, placa alegórica y 1.000. Las condiciones son: pichones, 20 (7 el primer día y 13 el segundo); entrada, 100 pesetas; matricula, 30, y distancia, 27 metros.

Una cooperativa católica

La Federación Agraria de Levante y Nacional

LAS PROVINCIAS

Pedro Monestina; vicesecretario, D. Juan Barquero; vocales: representantes del Consejo Nacional...

VALENCIA

Telegrafista de Madrid: Al despedirse del ministro de Hacienda el alcalde de Valencia, preguntó éste, si en el caso de que el Ayuntamiento presentase un proyecto de saneamiento de la ciudad, el Estado le concedería una subvención...

El Sr. Bermejo mostróse satisfecho del resultado de sus gestiones. El señor arzobispo de la diócesis administró ayer tarde el Sacramento de la Confirmación a 460 niños...

—Ayer cumplimentaron al alcalde accidental el capitán general de ejército Sr. Polavieja y el capitán general de la región interior Sr. Ximénez de Sandoval.

—Solventados satisfactoriamente muchos de los asuntos, el alcalde aconsejó el viaje a Madrid del alcalde, especialmente el del peso público, esta noche, en el rápido, llegará a nuestra ciudad el Sr. Bermejo...

—Ayer mañana, en el tren correo de Madrid, llegaron, para tomar parte en el Concurso de Tiro de Pichón que se está celebrando, los señores conde de San Román y de Maeda...

En la rápida de esta línea marchó ayer mañana la esposa del Sr. Bermejo, a quien acompañaba su hijo. En la estación fueron despedidos por muchas de sus amistades.

—Ayer regresó de Barcelona nuestro querido amigo D. Santiago Rusiñol.

—En la Cámara de Comercio se ha verificado la proclamación de los candidatos que han de votarse el próximo domingo.

—En la sección de Navieros se formuló una protesta y en otras hay lucha.

—La comisión de Ebanche se reunió ayer tarde, bajo la presidencia de D. Vicente de Hög, y acordó proponer al Ayuntamiento la concesión de licencias para realizar obras y para la instalación de motores.

Además, despachó otros asuntos de trámite. La comisión de las fiestas de Semana Santa del Caballero está trabajando para que este año no desmerezcan de los anteriores. El día 15 de los corrientes se publicará el programa.

—Se ha comunicado al señor gobernador civil que los ganados atacados de glosopeda que existían en término de Vallada, se encuentran bien.

—En el exprés de Barcelona salieron ayer, con dirección a París, las acreditadas modistas de sombreros Paqueta, Piedra y Adela Saura.

—Curación estreñimiento Grains de Vals. —Las grandes cantidades de Agua Colonia de Orive que se gastan en España, se explican por su superioridad incomparable y de baratura sin igual y por las facilidades de su adquisición.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrios sobre las carnes, 3.743'26 pesetas; por inspección veterinaria, 80'13; por pesaje, 73'90; total, 3.897'29.

—Han sido nombrados: regente de Villosayas, D. José Rieg Ortiz; economo de Alcudia de Cocentaina, D. Francisco Pérez Leal; economo de Sonfía, D. Arcadio Juan Garrigós; y coadjutor de Santa Catalina de Alcira, D. Juan Tamarit Ferrer.

—El señor delegado de Hacienda firmó ayer todos los libramientos de material de oficinas públicas. El pago se efectuará hoy.

—En la Biblioteca popular que tiene establecida este Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, se han servido durante el mes de febrero último 2.605 libros, en la siguiente forma:

Días festivos: Mañana, 227. Idem laborables: Mañana, 506; tarde, 1.094; noche, 724. Se han leído: 175 Episodios Nacionales, 717 Novelas, 146 Diccionarios, 141 Historias, 105 Ciencias y Astronomía, 33 Artes y Monumentos, 5 Legislación, 4 Construcciones e Ingeniería, 12 Instrucción pública, 8 Física y Química, 25 Agricultura y Horticultura, 3 Obras varias, 3 Minerología, 27 Medicina y Cirugía, 313 Literatura en general, 24 Biblioteca Selecta, 6 de Ofertas, 33 Socialismo y Anarquismo, 84 Industrias lucrativas, 12 Fotografía y grabado, 22 Elementos Soler, 10 Colección Diamante, 34 Electricidad y 8 Estudios literarios.

Las horas de lectura son: De diez a dos por la mañana, de cuatro y media a siete y media por la tarde y de ocho y media a once por la noche.

—Ya los artríticos van conociendo las propiedades curativas de la Piperazina. Dr. Granpados para combatir el reuma, artralgia, mal de piedra, cistitis, gota, cólicos neurálgicos, neuralgias, etc.

—Pedir Jerez y Cognac del Marqués de Real Tesoro. Gran premio Exposición Bruselas 1910.

—Arados de verdadera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Hoy, a las nueve y media, en la Basílica Metropolitana misa conventual, con sermón por el predicador cuareesimal de la parroquia de los Santos Juanes, Dr. D. Luis Quixal.

—En las parroquias, a las diez, misa conventual con sermón por los respectivos predicadores cuaresemiales, excepción del Pilar. Santa Cruz, Santa Mónica, San Agustín, San Sebastián y San Valero, que serán al anochece, después del Via-Crucis.

—En el Calvario público, a las cuatro de la tarde, Rosario y Via-Crucis.

—En Santa Catalina de Sana, mañana, a las siete, misa de Comunión general; a las nueve, la solemne misa de sermón, en honor de Santo Tomás de Aquino, predicando el P. Jesús Villanueva de Aquino, predicando el P. Jesús Villanueva de Aquino, predicando el P. Jesús Villanueva de Aquino.

Crónica MORTUORIA

Como saben nuestros lectores, en la madrugada anterior falleció D. Pablo Kuster. Su muerte, acreditado comerciante de esta plaza, man, acreditado comerciante de esta plaza, man, acreditado comerciante de esta plaza...

El finado se hallaba establecido en Valencia desde hace muchos años, y con su actividad y claras dotes comerciales había conseguido dar gran impulso al negocio de maderas al que se dedicaba, y cimentar su reputación, una de las más sólidas y prestigiosas.

Su trato afable le había granjeado la simpatía de sus amigos y de cuantos se hallaban relacionados con el Sr. Kuster.

A su distinguida familia, y en especial a su viuda e hijos, enviamos nuestro pésame.

—Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, falleció ayer el respetable Sr. D. Luis de Córdoba Irujo de Ocerin Irujo y González de Arana, distinguido abogado, emparentado con el diputado carlista D. Joaquín Irujo y con D. Gregorio y D. Gonzalo de Córdoba, ex presidentes del Circulo Lejista de Valencia.

El finado militaba en el partido conservador y le distinguía muchísimo, haciendo justicia a sus grandes méritos.

En el ejercicio de su profesión, a la que se dedicó durante muchos años con verdadero cariño, consiguió señaladísimos triunfos ocupando uno de los más elevados puestos en el foro.

Poco después de terminar su carrera, ejerció el cargo de fiscal de Marina en Alicante, y más tarde, fué juez municipal de Utiel y alcalde de dicha ciudad, donde todavía se recuerda con gratitud su ejemplarísima gestión, pues al servicio de la población y a la práctica del bien, dedicó su actividad y su talento.

Su trato afabilísimo le granjeó la estimación y el respeto de cuantos le conocieron, quienes sentían por el finado verdadero cariño.

El sentimiento que la muerte del señor de Córdoba ha producido, se patentizó ayer con motivo del entierro del cadáver, acto al que se asistió lo más distinguido de nuestra ciudad. El duelo fué presidido por el presbítero D. José María Machi, D. Diego O'Connor, hijo político del difunto, y los sobrinos D. Gonzalo Fernández de Córdoba y D. Emilio y D. José Luis Pérez.

En el acompañamiento a fúnebre figuraban los niños de San Juan de Dios y los del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, con el clero parroquial.

Reciba la distinguida familia del difunto, y particularmente sus hijos D. Luis, D. Faustino y doña Elena, la expresión de nuestro sincero pésame.

—Ayer falleció el Sr. D. Fernando Vañó Ortiz, hermano del acaudalado comerciante D. Federico.

Su muerte ha causado verdadera pena entre las personas que distinguen el finado con su amistad, y que supieron apreciar en su justo valor su estimación, que no regataba ni aún a aquéllos que pertenecían a las más modestas condiciones sociales.

Asociado estaba el Sr. Vañó a los negocios de sus hermanos, y a ellos dedicó sus esfuerzos y actividad, contribuyendo no poco a la buena marcha de aquéllos.

Era tal su afabilidad, su don de gentes, que cuantos de él dependían sentían una verdadera veneración, un cariñoso respeto, porque siempre vieron en el Sr. Vañó al amigo antes que al jefe.

Desde hace tiempo aquejábale una cruenta enfermedad, que por su indole hacía esperar este fatal desenlace tan doloroso.

A sus hermanos nuestro distinguido amigo D. Federico Vañó, D. Santiago, doña Adela y doña Elvira y demás familias, hacemos presente nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida, que también nos afecta por contarnos entre los amigos del finado.

Descanse en paz su alma.

Noticias MILITARES

Por el gobierno militar se interesa la presentación de Emilio Berlanga Gallego y José Lara Marilla, para un asunto que les incumba.

—Se ha concedido la placa de San Hermenegildo al comandante de infantería D. Juan de Troscachoga, y la cruz al de igual empleo D. Antonio Meulenes.

TRIBUNALES

José Sebastián Navarro compareció ayer en la sección primera, acusado de un delito de estafita, siendo defendido por D. Fermín Semper.

—Ante la misma sección compareció José García Martí, autor de un delito de disparo, y a quien defendió también el Sr. Semper.

—El día 10 de marzo del pasado año, fueron asaltados por cuatro enmascarados los comercios Juan Morros Martínez y otro que vivían en la Liria a cargar barriles de vino, y ante las amenazas de los malhechores, se vieron obligados a entregarles 88 duros y una manta, sin que volvieran a saber nada más de tan inesperada visita, hasta hoy, que les han citado para deponer en la causa instruida contra José Salvador Lahoz, quien, según parece, fué patentado como responsable de un robo, y entonces se confesó autor del ataque arriba apuntado.

Dicho individuo negó en el acto del juicio los hechos. Le acusó el Sr. Halcón y le defendió elocuentemente el Sr. Peremarch.

El fallo del Jurado fué de culpabilidad, y la Sala condenó al procesado, como autor de un robo en despojado y en cuadrilla, a siete años, ocho meses y 21 días de presidio.

ESCOLARES

Se han remitido a las respectivas Escuelas Normales los títulos profesionales de los maestros siguientes:

Doña Emilia Moya Minguet, doña Aurora Campello Ramos, D. Domingo Abellán Martínez, D. Antonio Hernández Navarro, D. Ismael Mollá Ruiz, D. Miguel Adrover Nos, D. Crescencio Rodilla Patrino, D. Francisco Sales, D. Eduardo Romero Cambrero, don Pedro Fernández Prada, D. José Pelluch Escibá, D. Emilio Vilar Ferrándiz y D. José Torre García.

Los oficiales quintos de Telégrafos

Los sufridos y modestos oficiales quintos del cuerpo de Telégrafos, que desde unos meses a esta parte mueven con grandísima actividad para conseguir de los Poderes públicos su ascenso a oficiales de cuarta clase, están dando en los actuales momentos un decisivo impulso a sus trabajos, para llegar al logro de sus aspiraciones.

Siempre defensores de lo que significa justicia, no hemos vacilado en secundar con nuestras modestas fuerzas las gestiones que dichos funcionarios realizan con este motivo de conseguir su ascenso, y próximamente la discusión de los Presupuestos en el Parlamento.

Apertemos, pues, en estos críticos momentos un grano de arena más, a la labor que con gran denuevo han emprendido, deseándoles vivamente que el gobierno incluya en los Presupuestos dicha reforma, a todas luces justa.

Círculos y Sociedades

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria hoy, a las siete y media de la noche.

Las Sociedades La Estampación Tipográfica y La Gutenberg, en justa magna celebrada anoche, acordaron ratificar las bases presentadas a los patronos, y que deberán regir el día 11 del corriente.

Ruegan a los señores patronos contesten antes de dicha fecha, individualmente, por no estar constituidos en Sociedad patronal.

«Hay enfermos que llevan años padeciendo, cuando hubieran podido curarse tomando las Píldoras Pink.»



Curación de la señorita Angela Alloz, calle de Urbleta, núm. 25, piso cuarto, en San Sebastián.

Nos escribe esta señorita: «Ya no tenía la más mínima esperanza de recuperar las perdidas fuerzas, el apetito, el bienestar que se experimenta cuando se tiene buena salud. Mucho tiempo hacía que me encontraba debilitada, anémica, y mi debilidad iba en aumento a pesar de los fortificantes, vinos tónicos y alimentación. Ninguno de los medicamentos tomados produjo mejoría en mi estado. Experimentaba ya una excesiva fatiga al ocuparme en cualquier labor; en cuanto andaba un poco ó en cuanto subía una escalera ya no podía más. Me dijeron: «Por qué no experimenta usted las Píldoras Pink? Compré unas cajas de Píldoras Pink y seguí el tratamiento. Cuando concluí la primera caja ya me sentí mucho mejor. A las pocas semanas de este tratamiento ya había recuperado enteramente las fuerzas y tenía tan buena cara, que desde luego era evidente mi restablecimiento en perfecta salud.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

«Si no sabéis ya a qué medicamento acudir, acudid a las Píldoras Pink: han curado cuando los demás medicamentos no habían conseguido curar.»

En favor de los leprosoos pobres

Hemos recibido, con verdadera fruición, la grata noticia de que nuestro gobierno ha concedido una subvención de 100.000 pesetas anuales a la provincia de Alicante, para atender a sus leprosoos pobres.

Con dicha suma y lo que importan las suscripciones de los patronos y los donativos de los bienhechores, podrán ser atendidos doblemente los muchos leprosoos pobres, que por carecer de medios, se ven obligados a implorar la caridad en la vía pública, exhibiendo asquerosas llagas y horribles mutilaciones, y a vivir en continua agonía en chozas y cuevas inmundas, hasta que una muerte lenta acaba con sus desventuras.

La comisión alicantina, el gobierno y cuantos han intervenido en favor de los leprosoos, merecen el aplauso de todos los que se interesan por estos desgraciados, y su memoria será bendecida por las generaciones presentes y venideras.

Jávea, marzo de 1912.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante» 5 de marzo de 1912.

Categoría: T. (Terral).— Régimen: T. T. 1. Continúa el mismo sistema de circulación atmosférica y una borrasca de gran intensidad tiene su centro sobre Argel y el Canal de la Mancha (Orbita 73°4' mm) en nuestras latitudes. Las presiones más altas están hacia África, Sud de España e isla de Madera (Funchal 773'1 milímetros).

Indicaciones especiales: Continuidad de la categoría T. (Terral). Avisos marítimos: Mar arbolada y muy gruesa con vientos huracanados del W. en el Canal de la Mancha y costas atlánticas de Francia. Vientos duros del SW. al W. en el Cantábrico, Galicia y Portugal. Vientos del W. al NW. en el Mediterráneo.

Notas regionales: Temperaturas extremas: Máxima, 29 en Murcia.—Mínima, 4 en Teruel. Del Observatorio de la Universidad: Notas de las tres de la tarde. Barómetro, 760'10 mm.; termómetro, 17'6; humedad, 64; dirección del viento, OSO.; fuerza del mismo, viento; estado del cielo, nuboso.

Observaciones astronómicas de hoy día 6 El sol sale a las 6 horas y 37 minutos, y se pone a las 5 y 59. La luna sale a las 9 y 43 minutos de la mañana, y se pone a las 8 y 1 de la misma de la noche.

Crónica Teatral

Ayer se cantó, con mayor éxito, si cabe, que en la primera vez, la bonita ópera La Princesa del Dollar.

Todos los artistas fueron sumamente aplaudidos, y se repitieron muchos números de la inspirada y graciosa partitura.

La aplandida compañía de ópera italiana de Granieri y Marchetti, que con tanto éxito está actuando en este teatro, anuncia para hoy el estreno de la ópera de éxito mundial Una manovra d'antunno, que será puesta en escena con el lujo, tanto en decorado como en vestuario, a que nos tiene acostumbrados esta compañía.

PRINCESA Hoy será el beneficio del primer actor cómico Pepe Portes, con un programa formado con el drama en tres actos Juan José, grandiosa creación del beneficiado en la parte de Andrés y la última representación del vaudeville en tres actos El papá del regimiento, éxito actualmente en toda España.

Mañana jueves extraordinaria función. Han empezado los ensayos de la tragedia en cuatro actos, original de un autor valenciano, titulada El fin de la tiranía.

APOLO Ayer se verificó la despedida de la aplandida tiple señora Adela Taberner. Esta artista va contratada a la Argentina, y embarcará el día 7 en nuestro puerto.

Las simpatías que en el público tiene se pusieron bien de manifiesto anoche. El teatro estaba lleno, y durante toda la noche no cesaron las ovaciones a la tiple, a quien fueron ofrecidos regalos, lluvia de flores y los aplausos que la concurrencia le tributaba.

Esta noche doblará el tiple dramática María Piquer, tan aplandida de nuestro público. Esta artista ha hecho fructíferas campañas en los mejores teatros nacionales, y ha conseguido destacar su personalidad entre las tiples de más valía. Debutará con La viuda alegre.

TAURINAS

La bronca del domingo

A fuer de imparciales, hemos de declarar que creímos que nuestro corresponsal había exagerado la noticia de la manifestación contra el Sr. Mosquera, en Madrid, por lo que después, por los sabrosos comentarios de la prensa madrileña reconocemos su imparcialidad.

La bronca alcanzó realmente proporciones nunca vistas. Harto el público de que se le dijese que este año el famoso empresario iba a echar la casa por la ventana, y que había adquirido en Andalucía las mejores reses, se indignó ante el anuncio de los toreros del Sr. Bueno, y no se contentó con protestar en la Plaza, sino que en imponente manifestación se dirigieron 4.000 personas a la Puerta del Sol, donde tiene su residencia D. Indalecio.

La Mañana dice: «Los manifestantes llevaban colocados en sitio visible los billetes de la novillada, adquiridos al precio abusivo que nuestra empresa ha fijado para esta clase de fiestas.»

Los que marchaban a la cabeza iban rifando con toda la fuerza de sus pulmones: «Mosquera es un...», grito que repetían todos, formando un vocerío ensordecedor.

Además agitaban los pañuelos, como antes habían hecho en la Plaza. En tal disposición llegaron a la calle del Marqués de Cubas, haciendo alto para visitar la Restauración de El Vello y conseguir su protesta.

Una comisión, compuesta por cinco ó seis individuos, penetró en el edificio del querido colega.

La impaciencia de los protestantes les hizo continuar su marcha, llegando a la Puerta del Sol, donde ya se habían adoptado algunas precauciones por las autoridades.

El portal de la casa núm. 9, donde tiene su domicilio oficial la Sociedad Los Deportes y el ayo particular D. Indalecio Mosquera, apareció cerrado.

Los grupos se estacionaron en frente, prosiguiendo con el consabido estruendo.

El Debate comenta el suceso del siguiente modo: «La protesta, formal y formidable, que efectuó ayer el público ante la aparición del choto de D. José Bueno, fué una demostración de que los abusos van llegando a su término y la gente se prepara a hilar delgado.»

Como corrida de toros desecho de tonta y cerrada estaban anunciados los bichos que habían de lidiarse, y esto permitía que salieran mogues, tuertos, mancos y hasta sin rabo; pero no se podía esperar que apareciesen becarrós.

El público, a quien se le ha aumentado el precio de la localidad, tuvo razón, y el presidente, un animal muy querido por mí, no lo tuvo, no de otros ó de los protestantes.

Cuando ya lo sabía el empresario y las autoridades. Lo efectúa ayer fué un aviso de lo que se prepara para la temporada de toros. O los oscurantismos muy derechos, ó va a haber hule. Al tiempo.

El día 6 revisé que se atreve a decir que el público no tenía razón para protestar, en Don Silverio, en El Mundo y al concurrir a los aficionados, y recuerda que en cierta ocasión los madrileños albaron a Guerrita, y el único que tuvo valor para defenderle, fué el cronista taurino de El Imparcial, y dice de él:

«Aquel crítico noble, honrado y valiente, que se atrevió hoy en un colega de la mañana. Se llama Eduardo Muñoz, N. N.»

En vista de esto, nosotros nos apresuramos a leerle, y resulta, como se verá, que el populista N. N., actuando en Campredón, le ha salido honra mala, porque, contra lo que opina Don Silverio, que cree que cabe todo en las novilladas, dice valientemente el Sr. Muñoz:

«Pero, señores, ¡no hay derecho! Claro que son novilladas de desecho; pero bajo esa socorrida denominación, no deben lanzarse a la vergüenza pública toreros sin edad, ni representación, ni respeto. Eso se evita en los apartados, ó debe evitarse antes, en los corridos. El empresario que, obligado por el excesivo de los impuestos — que no paga él, porque los paga el público — eleva los precios de las papeletas al punto de que ya, para ver al Enagüitita, habrá que vender una prenda de abrigo en buen uso, tiene que exigir a los ganaderos otro... «género» De no hacerlo así, cualquier tarde se representará en la Plaza el sainete Aquí va a haber algo gordo, ó la casa de los escándalos.»

Y Don Silverio habrá exclamado, al leer lo que le sucede: Campredón, me has dado un palo con un disco de ameno; yo te traje de hombre bueno, y me has salido hombre malo.

Jaqueta restablecida

El matador de novillos toros Antonio Giráldez, Jaqueta, que hace un mes guardaba cama a las 4 de una congestión pulmonar, se encuentra completamente restablecido.

Recientemente ha sido contratado para reanudar en la Plaza vieja de Barcelona el día 34 de marzo, para los días 16 y 17 de enero en Santa Cruz de Tenerife y para una de las de la cantucla en Madrid.

Crónica de sucesos

DENUNCIA.—Una sirvienta llamada Agripina Re Vacher presentó ayer una denuncia contra los señores a quienes servía, los cuales se negaban a pagarle la última mensualidad y le retienen la ropa.

DETENCIÓN.—La Guardia municipal detuvo ayer a una mujer llamada Lulú a Aler Aclaba, de 40 años, que se aprovechaba de los desechos de los fieles en la capilla de la Virgen de los Desamparados.

AGRESIÓN.—En la plaza de Emilio Castelar fué agredido por unos desconocidos Mariano Navarro Llop, de 88 años. Resultó con una herida de arma blanca en la mano izquierda, que le curaron en el Hospital.

ROBO.—El vigilante del camino de Burjassot, José Balaguera García, sospechando de unos individuos que iban cargados con sacos, les dió el alto, pero los desconocidos intentaron agredirle, teniendo que hacer tres disparos el vigilante.

La Guardia municipal dió una batida por aquellos alrededores, sin descubrir a los agresores, quienes abandonaron un saco con seis gallinas, una navaja y una manta, que se supone proceden de robo.

ESCAÑDALO.—En el Parque de Emilio Castelar promovió anoche un gran escándalo una mujer llamada Josefa Sampedro. Se dió cuenta al juzgado municipal.

Libros nuevos

ANTIGUOS Y NUEVOS ARANCELES.—Madrid. Con el título de Antiguos y nuevos Aranceles judiciales para lo civil, para lo criminal, juzgados municipales y tribunales eclesiásticos—Secretarios judiciales y sus Aranceles—acaba de publicar la «Biblioteca Jurídico-Administrativa» una nueva obra, compilada por nuestro amigo el propagandista de nuestro Derecho vigente D. Juan Bautista Catalá y Gavilá. Contiene, como su título indica, todos los Aranceles últimos, creando el real decreto de 1.º de junio judicial, incluido el secretariado judicial y el Arancel de honorarios en asuntos civiles para los secretarios judiciales de primera instancia de 15 de julio próximo.

EL SEÑOR DON JUAN VICENTE PARDO que falleció el día 11 de mayo último. Su viuda, hijos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos.

NERVIOS. La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRÁN.—Venta: Farmacia Bertrán, plaza Juanqueira, 2. Barcelona. Droguería de G. Contat y Comp., Mercado, 72. Valencia.

Lo que gusta más a Bebe, lo que está esperando con impaciencia, es la HARINA LACTEADA NESTLÉ el alimento preferido de los niños.

POLVOS, JABÓN CRÈME SIMON. Productos maravillosos para suavizar, blanquear y aterciopelar el cutis. EXHÁJASE LA MARCA. DE VENTA: En las principales Perfumerías y Droguerías.

HIPOTECAS. Plazo de uno a cuarenta años con pequeñas amortizaciones, a voluntad del cedente y muy módico interés.—Préstamos realizados: 29 millones.—El Hogar Español, Puerta del Sol, número 9, Madrid.—Sucursal en Barcelona, Ronda San Pedro, 6.

Diario de Avisos. Durante el pasado mes de febrero se ha recogido en el cepillo para el Pan de San Antonio de la iglesia parroquial de San Andrés, la cantidad de 100 pesetas 37 céntimos. Los cuales se han invertido en pan, que se ha distribuido a los pobres.

Fábrica de Jabones. DUROS Y BLANDOS de clases superiores elaborados a vapor por CARLES y Comp.ª calle TONELEROS GRAO DE VALENCIA.

Boletín religioso. SANTOS DE HOY.—San Olegario, arzobispo de Tragarona.—El oficio y la misa son de San Olegario y conmemoración de feria.

Movimiento bursátil. Cotización de valores. Liquidación del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 5 de marzo de 1912.

Columnas de hierro. Se venden 12 en buenas condiciones.—Ferrería de Ernesto Ferrer, calle de las Barcas, núm. 1.

ESPECTÁCULOS. TEATRO PRINCIPAL.—A las 9 de la noche.—7.ª de abono.—Una manovra d'antunno (estreno).

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9:30 de la noche.—Beneficio del primer actor cómico José Portes.—Juan José.—El papá del regimiento.

TEATRO DE APOLLO.—A las 8:45 de la noche.—Gigantes y cabezudos.—La viuda alegre. ESILAVA.—A las 6 de la tarde.—Las viudas alegres (tres actos).

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

SECCION COMERCIAL

Movimiento de barcos fruteros en el día de ayer. Vapores puestos a la carga.

Table with columns: NOMBRE DEL VAPOR, DESTINO, CONSIGNATARIO, Flete (Naranja, Cebolla). Includes entries for Martha Kovvo, Londres, Hull, Ries, Harker.

Relación de los precios á que se cotizaron las frutas, hortalizas y legumbres en el día de ayer en la Plaza de Abastos, facilitada por la Casa de Vicente Andrés:

Frutas: Naranjas Reales árbol, de 8 á 9. Idem tierra, á 7. Mandarinas árbol, de 8 á 13. Idem tierra, de 6 á 8. Imperiales, de 7 á 8. Saquet, comunes, á 8. Comunes carro, de 0'20 á 0'60 pesetas.

PRODUCTOS DEL CAMPO

Precios y observaciones. Vall de Uxó 1.º de marzo.—Algarrobas, la arroba, 1'75 pesetas; aceite, 14; arroz, 5; judías, la varchilla, 6 25; maíz, 3.

Alberque 3 de marzo.—Arroz Bomba, los 100 kilos, 36 pesetas; Bonloch, 33; Amonguill, 81; habichuelas, la varchilla, 6; maíz, 2'50.

Recaudación de Aduanas

Table with columns: Arancel oro, Arancel moneda corrientes, Multas, Almacenes, Sanidad, Total. Values in Pesetas.

EL PUERTO

Signe muy animado el embarque de la naranja, por más que el fruto, efecto sin duda de la movilidad de los árboles, está llegando en mala condición á los mercados extranjeros...

Movimiento de Buques

Entradas: Vapor Orión, de Génova y escalas, de tránsito. Vapor Kovvo de Palermo, de tránsito. Vapor E. Abbs, de Roma, con supercargo general.

Los periódicos oficiales

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica una relación de ascensos de jefes y oficiales de caballería, y una real orden autorizando á los capitanes generales y gobernadores militares para conceder comisiones del servicio punto á otro para la práctica de diligencias sumarias.

La junta de la Federación Nacional Escolar ha publicado un manifiesto entusiasta, recordando el apoyo de las clases escolares de Madrid y provincias para conseguir que el presupuesto de los 100 millones sea un hecho.

La política Dice Canalejas...

El jefe del gobierno recibió esta mañana á los periodistas, ante los cuales hizo las siguientes manifestaciones: «Nos preocupa lo de la huelga de los carboneros de Inglaterra, no solo porque llegaremos á carecer de carbón, si que también porque con ello no tendremos barcos para transportar nuestras mercancías á Inglaterra...»

La firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Ascendiendo á jefe de centro de Telégrafos á D. Ricardo Portes; concediéndole á Motril el título de excelencia; nombrando inspector general de Telégrafos á D. Miguel Rodríguez Monje; autorizando á Pamplona para el uso de la concesión de 18 de marzo de 1895, y al señor Güell para que presente el oportuno proyecto.

Las Cortes

SENADO. Preside el Sr. Montero Ríos, sentándose en el banco de los ministros los Sres. Canalejas y Gasset. El señor obispo de Jaca se ocupa de los ordenamientos de la ley de servicio militar obligatorio...

CONGRESO

Cuando abre la sesión el conde de Romanones, solo hay en el Salón seis diputados. Se reanuda el debate sobre política naval del gobierno, rectificando el Sr. Maciá, quien se ocupa de la orientación que debe adoptarse, de los buques que nos hacen falta, de los medios para atender á la defensa de nuestras costas, etc., etc., extendiéndose en consideraciones sobre el particular.

La huelga minera en Inglaterra

Los despachos recibidos de Londres acerca del estado de la huelga minera dicen que aquí se cada vez más crítico el estado de viajeros y de mercancías suspenden la circulación; los obreros dedicados á los transportes se niegan á reanudar los servicios; gran número de trenes que conducían mercancías, están detenidos en las estaciones; montones de cajas y de paquetes ocupan los andenes y más de 2.500 trenes de viajeros están detenidos.

La opinión ha acogido con entusiasmo estas declaraciones. En Nothingam los obreros panaderos han decidido declararse en huelga, dado el caso de que los patronos no les concedan el salario mínimo que piden.

El Sr. Gasset en el uso de la palabra, y refiriéndose al expediente del ferrocarril de Puertollano, lee una nota que firma el Sr. Burgos Mazo, á la sazón director general de Obras públicas, en la que se declara que pudo haber error en la resolución dictada por el Sr. Allendesalazar, pero jamás deshonora. Esto ni lo dijo yo ni pude pensarlo nunca.

Desde Marruecos

Tranquilidad. Dicen de Melilla que el general Serra sigue en Selán. La noche ha transcurrido en todas las posiciones sin novedad. El día de hoy fué espléndido. Reina absoluta calma en el campo enemigo.

Noticias cortas

Hoy ha llegado á poder del ministro de la Gobernación el recurso interpuesto contra el gobernador de Madrid, declarando ilegal el impuesto sobre Pesas y Medidas.

Do BARCELONA

Movimiento de buques.—Designación de un abogado.—Sigue lo de la secuestradora.—Vapor con averías en alta mar.—El Sr. Cambó á París.—Si no aceptan las bases, á la huelga.—Las huelgas.—La reforma de Barcelona.—Para que no lleven tanta velocidad.—Magalhães Lima.—Las colillas.—Se reanuda las obras.

Después del debate

Comentarios y reuniones. Terminada la sesión del Congreso, los periodistas rodearon al conde de Romanones, interrogándole sobre si conocía el rumor, que presentaba al Sr. Gasset como ministro dimisionario y la noticia de que el gabinete iba á celebrarse Consejo.

Toros en Lima

Un cablegrama de Lima dice que en la corrida de toros que el domingo se celebró en dicha Plaza, se lidiaron tres toros de Olea que resultaron superiores, y otros tres de Asín, que fueron buenos.

Nuevos telegrafistas

El ministro de la Gobernación ha firmado una real orden concediendo plaza á todos los

opositores al cuerpo de Telégrafos que fueron aprobados en las últimas oposiciones.

Las comisiones de españoles y franceses

Madrid 6, á las 2'15 madrugada. Ayer continuaron los comisionados españoles y franceses su deliberación acerca de las gestiones financieras del nuevo régimen de Marruecos.

Una conferencia del Sr. Ossorio y Gallardo

Madrid 6, á las 2'35 madrugada. En la Juventud Conservadora dará el próximo jueves, á las seis de la tarde, una conferencia el diputado D. Angel Ossorio y Gallardo, sobre «El catalanismo».

Consejo de ministros

Paris.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de Fallières, dió á conocer el jefe del gobierno y Poincaré el estado de las negociaciones franco-españolas.

Contra las fiebres tifoides.—Nuevo partido

Lisboa.—El Senado ha nombrado una comisión de médicos para que analice el agua de que se surten en la capital, para que averigüe la causa de la epidemia tifóidea.

Elecciones en Chile

Santiago de Chile.—Las elecciones generales se han verificado con orden completo en todo el país.

Ferrovianos huelguistas

Buenos Aires.—Los delegados maguistas ferroviarios han participado al gobierno que no cumplen algunas Compañías los compromisos que contrajeron para con ellos al solucionar la huelga, y en vista de ello el gobierno ha llamado á la atención de dichas Compañías sobre el particular.

600.000 francos para los obreros

Paris.—En Moncaen des Mines, la Compañía de minas francesas ha hecho saber á sus obreros que de los beneficios realizados en el año anterior les corresponde la suma de 600.000 francos, que serán repartidos proporcionalmente entre todos ellos.

Funerales

Luxemburgo.—Despachos recibidos de dicha capital dicen que se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del duque, asistiendo gran número de diplomáticos y embajadores.

Hablando con Barroso

El Sr. Barroso nos ha confirmado esta noche las noticias que le comunicamos respecto á la reunión de ministros negando carácter de Consejo, que según afirmó el Sr. Gasset se marchó sin saber siquiera la convocatoria para hoy.

“La marquesa Rosalinda,”

Madrid 6, á las 3'50 madrugada. En el teatro de la Princesa se verificó anoche el estreno de la obra de Valle Inclán titulada La marquesa Rosalinda.

Al salir el declarante ó interrogarle los periodistas, se negó á facilitarle datos; únicamente dijo que el juzgado quería poder comunicar cosas importantes.

El vecino de Alcañiz Manuel Fuster insiste en afirmar que la niña Angélica es la hija que se robó en la calle de San Rafael.

Ha sostenido un careo con la procesada. Esta niega lo que aquella le este en afirmar, apoyándose en el testimonio de la dueña de la lechería donde el día de autos entró á tomar un vaso de leche.

La seccionista se le ha levantado la in-comunicación, siendo visitada por los periodistas, ante los cuales trató de defenderse de los cargos que se le hacen, pero al advertirle las contradicciones en que incurrió, pretextó un mareo, dando por terminada la entrevista y anunciando que no quería celebrar otra, pues ya enviara á los diarios extensos escritos explicando los hechos.

El juzgado ha recibido una confidencia de que la procesada acostumbra ir al pozo que existe cerca de la Cárcel, llevando los que arroja hacia dentro.

El precio del carbón continúa en alza. Ordinariamente estaba en Inglaterra á los com-midores en pequeña escala á razón de una libra y cuatro chelines tonelada.

En los depósitos de Londres, donde aún se sigue vendiendo el carbón por sacos, estaba la tonelada á dos libras, diez chelines. Los intermediarios en los almacenes de las orillas del Támesis, compran el carbón á dos libras y á dos chelines y media.

En breve suspenderá su trabajo para hacer causa común con los huelguistas, millón y medio de trabajadores de diferentes oficios.

Nuevos despachos dicen que el aumento del precio del pan, y se teme que sufra nuevos aumentos, lo cual agravará la situación.

La Junta de Obras del Puerto ha ordenado salir un remolcador de los que posee para que traiga al puerto al «Diana».

Esta noche marchó á París el Sr. Cambó por asuntos profesionales. En la capital de la vecina nación estará cuatro ó cinco días. A su regreso dará una conferencia en la Liga, dedicada á la juventud nacionalista.

Esta mañana los obreros tintoreros y aprestadores han celebrado un mitin, acordando ir á la huelga en las fábricas, cuyos patronos no acepten las bases del trabajo.

La huelga de curtidores sigue igual. Según informes oficiales, el número de huelguistas asciende á unos 500, y 400 los obreros que continúan trabajando.

Fuerzas de infantería y caballería de este Instituto vigilan para impedir concurrencias. Hasta ahora en que teléfono no se tiene noticia de que se haya alterado la tranquilidad.

La comisión de Reformas ha acordado continuar las obras de los túneles hasta la calle del Angel.

Las obras durarán un mes, y su coste será de 600.000 pesetas.

Con motivo de los continuos atropellos de automóviles, las autoridades han dictado severas medidas para que amenoren la velocidad, evitando así los continuos atropellos.

El Ateneo Enciclopédico Popular realiza gestiones para que dé una conferencia Magalhães Lima durante su estancia en Barcelona.

Hasta bien entrada la madrugada han durado los balles en la barriada de Gracia, organizados por las colillas, que, como dije, marcharon ayer á la ermita de San Medin.

En la sesión del Ayuntamiento, éste ha acordado reanudar las obras del túnel de reformas.

Después del debate

Comentarios y reuniones. Terminada la sesión del Congreso, los periodistas rodearon al conde de Romanones, interrogándole sobre si conocía el rumor, que presentaba al Sr. Gasset como ministro dimisionario y la noticia de que el gabinete iba á celebrarse Consejo.

Toros en Lima

Un cablegrama de Lima dice que en la corrida de toros que el domingo se celebró en dicha Plaza, se lidiaron tres toros de Olea que resultaron superiores, y otros tres de Asín, que fueron buenos.

Nuevos telegrafistas

El ministro de la Gobernación ha firmado una real orden concediendo plaza á todos los

Advertisement for D.ª María Pérez Ballester, DE VILA, falleció ayer, á las cinco de la tarde, á los 45 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

De la REGION

PICASENT
En la canchana de la estación falló el ayo...

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar...

Distrito del Mercado
Matrimonio: Luis Sanchis con Casimira García.
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.

PUBLICACIONES

Se han publicado el núm. 2 de El Educador Contemporáneo, órgano del Ateneo Pedagógico de Valencia, y El Magisterio Valenciano, periódico independiente de primera enseñanza.

da por su redactor Sr. Alonso, que también ha realizado un arriesgado vuelo en biplano sobre Madrid. Además publica una información de los vuelos de Gararín en San Sebastián...

EL MIGUELETE Y SUS CAMPANAS
Se vende en la Administración de este periódico, al precio de DOS REALES.

LATOS
ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Vapores Correos Transatlánticos de Pinitos, Izquierdo y Compañía de Cádiz
VIAJES RAPIDOS.—TELEGRAFIA SIN HILOS
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días

SANGRE PURA
Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

EL ABATIMIENTO
de las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS ó los EXCESOS, desaparece en algunos días tomando el HEMONEUROL COGNET

ACEITE HOGG
de HIGADO FRESCO DE BACALAO, Natural y Medicinal (grasa triangular). El mejor que existe SIN EL OLOR NI EL SABOR DE LOS ACEITES ORDINARIOS.

Banco Hipotecario de España
Agencia de Valencia
Préstamos hipotecarios al cuatro y cinco por ciento de interés anual, amortizables de 5 á 50 años, sobre naves, terrenos, etc.

ANEMIA
Hémoglobine Deschiens
GRAN BODEGA
"La Región Valenciana,"
Especialidad en Vinos, Aceites y Licores puros sin mezcla de ninguna clase

Dinero
Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.—Compraventa y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.

L'IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, núm. 2, chaflán.

Chocolates
VIUDA DE R. COMOS
Especialidad á la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

Ventas
Se venden puertas y maderas procedentes del derribo de edificios y operaciones quirúrgicas.

Modistas
económicas, se ofrecen. También se hacen corsés á medida. Razón: calle de San Gil, número 9, 4.º piso.

AVISO INTERESANTE A LAS SEÑORAS
En los almacenes de S.ALDOS, calle de la Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento, se acaban de recibir grandes partidas de géneros: Medias caladas, señora, y calcetines caballero...

BUQUES
Linea de vapores españoles entre Valencia y Celta, con itinerario fijo bisemanal. Salidas fijas todos los miércoles y sábados, para CETTE.

Servicio regular de vapores
Para LONDRES
El vapor NORDBOEN cargará el día 9 de marzo.

Para GLASGOW
El vapor OSMANLI cargará el día 9 de marzo.

Para HAMBURGO
El vapor COGHIA cargará el día 9 de marzo.

"La Catedral de Valencia," por José Sanchis Sivera
Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías.

Versos de la Juventud
Por TEODORO LLORENTE
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de Tres Pesetas

El Testamento Rojo
(TENEMOS el bibliófilo de la calle de Guenegaud, al encubridor de los ladrones de libros. —Antonio Fauvel?—exclamó el jefe con alegría. —Antonio Fauvel; sí, señor. —Se ha dejado oger sin resistencia? —El desgraciado no ha podido defenderse. —¿Pues? —Está muerto. —Muerto!—repitió el jefe. —Ahogado. Hé aquí el proceso verbal que explica cómo ha sido sacado esta mañana del Sena en su presencia. Al mismo tiempo, Raimundo presentó su trabajo al jefe, que lo miró acto seguido, y luego preguntó: —¿Creéis que la muerte ha sido consecuencia de un suicidio? —A esta pregunta, señor, no podría contestar. —El cuerpo no tiene ninguna señal que pueda hacer sospechar un asesinato? —Las investigaciones que he hecho han sido muy superficiales, pero ningún indicio demuestra á primera vista un crimen. —¿Fauvel, pues, es un suicida? —No es lo cierto... pero es muy probable. Dada su actual situación habrá preferido la muerte á la vergüenza de una condena. —Es admisible, en efecto, pero puede ser que le hayan asesinado para robarle. Raimundo negó negativamente la cabeza. —En cuanto á eso, no digo.—El móvil del crimen no ha sido el robo, pues el cadáver tiene aún en sus bolsillos el reloj y un portamonedas con dinero. —¿Estáis seguro de que ese abogado sea Fauvel? —¡Segurísimo! Cuando me presenté en su casa la víspera de la visita domiciliaria había estudiado con suma cuidado sus facciones. Un error concerniente á su identidad es imposible... —Vuestro informe no hace mención de haber encontrado ningún documento sobre el cadáver. —Es que no se ha encontrado ninguno, pero si abrigáis alguna duda, es muy fácil disiparla. —¿De qué modo? —Confrontando á los cómplices con el cadáver,

—Hacedla, doctor... pero decidme, ¿qué sospecháis? —No, no puedo contestar, porque ignoro absolutamente en presencia de qué fenómeno me encuentro, y cuento con la autopsia para hallar la solución del enigma. El médico dijo sus órdenes á los practicantes que le acompañaban, y bien pronto los escalpelo se hundieron en el pecho del cuerpo tendido sobre la mesa de disección. De segundo en segundo el asombro del médico aumentaba al entrar las carnes completamente desahagadas. Cuando las vísceras fueron puestas al descubierto, el estupor del médico se convirtió en espanto. El corazón estaba vacío! El hígado no encerraba ni un glóbulo de sangre; las arterias y las venas estaban vacías como el corazón. —¿Qué significa esto?—exclamó el médico.—[Se podría creer que este hombre ha perdido toda la sangre en una hemorragia, pero jamás hay hemorragia tan completa! El misterio queda sin resolver! Los intestinos fueron examinados. —Este hombre ha muerto después de comer... —repuso el doctor,— la digestión apenas había empezado. ¿Qué significa esto?... Veamos el cerebro. Ningún signo de congestión se notaba; en el cerebro, como en las demás vísceras, había ausencia total de sangre. —¡Inexplicable... incomprensible...!—murmuró el doctor, desahogado.—¡no comprendo esto...! De pronto se estremeció; sobre la cara exterior de los dos ó tres centímetros de longitud, más blanca que el resto de la piel. —¿Qué es esto?—se preguntó. —Y puso el dedo sobre la raya, operando una ligera presión. Los bordes de la epidermis, rasgados por el escalpelo de Santiago Lagarde, se abrieron en seguida, dejando escapar un líquido singular. —¡Ah!—dijo el doctor.—¡Hé aquí la solución del enigma! ¡Mirad! —Y con dos de sus dedos desgarró, no solo la piel, sino la carne, dejando ver la abertura. —¡Pero eso es una herida!—dijo el jefe de Seguridad. —Sí, señor; ¡este hombre ha sido asesinado!

—No ha podido ser herido por accidente? —No; ha sido herido por una mano hábil... ha sido literalmente sangrado, como se sangra á un animal; la arteria ha sufrido una incisión longitudinal, por la que ha salido toda la sangre del cuerpo. ¡Este desgraciado ha tenido que haberse selen con una mano muy al corriente de anatomías y operaciones quirúrgicas! —¿Estáis seguro de eso, doctor? —Absolutamente cierto, y estoy espantado. Yo no hubiera encontrado mejor la arteria, no hubiera operado la incisión con mano más firme. ¿Quién ha cometido, pues, este crimen? —¿Y con qué objeto?—murmuró el jefe de Seguridad. —Algún cómplice de los robos, tomando su denuncia, podría tener interés en matar á Fauvel—hizo observar Raimundo. —¡Eatonos—replicó el médico—ese cómplice había cursado estudios y manejaba el escalpelo como un profesor! Hé ahí, señores, un asunto muy misterioso. Desde que estoy agregado á la prefectura, no he visto cosa parecida. ¿Estáis seguro de la identidad de este hombre? —Segurísimo.—dijo Raimundo. —En este momento se advirtió al jefe de Seguridad que un carruaje celular acababa de llegar, trayendo á los ladrones de los libros que habían ido á buscar al Depósito. Dicho orden de que los introdujeran; los tres reconocieron sta vacilar al bibliófilo de la calle de Guenegaud. La vista del abogado Labarre y su hijo, que habían sido citados, afirmaron también que el difunto era Antonio Fauvel. No cabía, pues, la menor duda, acerca de la identificación del cadáver. La señora Labarre estaba aterrada por el crimen de que su hermano acababa de ser víctima, y el joven seminarista, arrojándose al lado de la mesa de disección, rogó por el alma de su tío, que bien sabe Dios que aquella pobre alma había de menester... La hermana de Fauvel reclamó el cadáver de su hermano para su inhumación. Le contestaron que ésta no podía tener lugar sin una autorización del procurador de la República, y que ya sería oficialmente prevenida cuando esa autorización se hubiese dado.

El médico forense extendió la certificación de la autopsia verificada por él, con las conclusiones deducidas, para ser unido al proceso verbal. El jefe de Seguridad abandonó la Morgue para ir á ver al procurador de la República; Raimundo volvió con él; el padre de este libro y podía volver á su casa, pero esta libertad provisional no podía satisfacerle. Quería tener una licencia de algunas semanas. Le pareció, dado el cambio de la situación, poder esperar que el jefe fuese menos inflexible. Por de pronto consiguió del jefe de Seguridad un permiso particular de quince días, en el caso de que pudiese hacerlo, además de la promesa de aquel señor de influir para que le fuera concedido lo que el buen padre de Pablo pedía. Volvió á su casa, mientras el jefe iba á la Audiencia. En el hotel de la calle de Mirólesnil, todo era aquella mañana ruido y agitación. Era el día fijado para la apertura del gabinete de disección del doctor Thompson, y todo hacia supuesta del doctor Thompson, y todo hacia supuesta que, gracias á los anuncios que se habían hecho gran entusiasmo. Convino añadir, que los profesores de la Facultad de Medicina y las autoridades científicas que habían recibido la invitación del doctor americano y hablado largamente con él, eran los primeros en reconocer su mérito poco común, su clara inteligencia y su erudición. No tenían los historiales de una sola vez que él era merecedor de un reconocimiento en enfermedad de la anemia. Santiago Lagarde, encaminado sus ideas á un mismo objeto, había compuesto una memoria, sometiéndola al examen de él y de las comisiones de la Facultad, que en un informe brillante informe, obteniendo él mismo, para ser de prepararlo y venderlo él mismo, para ser de los farmacéuticos no se alixir, que nadie, salvo los Naturales, está alixir, que nadie, salvo los médicos de la comisión conocida, y que los otros no se habían aún experimentado, pasaba ya entre el público por un remedio infalible, comparable, casi milagroso. (Se continuará.)